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Ata de Reunião Nº 1 - TRE/PRESI/DG/ASPLAN

Ata de Reunião

Unidade(s)

GT DEMANDAS CNJ

 

Objetivo Deliberar acerca das atividades de implantação do Sistema ATENA.

Local Teresina-PI (sala virtual) Data 08.01.2021 Início 11 horas

Modalidade Videoconferência (plataforma zoom)

Pauta

- Apresentação da nova versão do sistema pela equipe de implantação da Secretaria de Tecnologia da Informação;

- Definição de cronograma de homologação do referido sistema;

- Deliberação sobre convite ao servidor do TRE-RO, Marco Yêrco Mendizabel Cabrera, para orientações quanto ao uso
do mencionado sistema.

 
Registros relevantes

O Senhor Diretor Geral, Ronaldo Maique, fez abertura da reunião e em seguida passou a palavra para a Sra. Assessora de Planejamento e
Gestão Estratégica, Joana D’arc Lima, que apresentou a pauta da Reunião e solicitou ao Senhor Secretário de Tecnologia e Gestão
Estratégica, Anderson Cavalcanti, para iniciar a apresentação sobre o Sistema ATENA.

Iniciada a apresentação, por meio de slides, o Sr. Secretário de TI prestou informações sobre o Sistema ATENA, contextualizando sobre a
situação de implantação do sistema, apresentou o sistema em si e elencou sugestões identificadas pela equipe da TI quanto à implantação
e as ações para que o uso do sistema contribua para melhor pontuação no Prêmio CNJ de Qualidade.

Dando continuidade à apresentação do Sistema Atena, o Sr. Secretário de TI informou que implantou no final do ano passado a nova
versão com o apoio do TRE-RO. Especificou que o sistema Atena foi desenvolvido pelo TRE-RO e já está sendo utilizado pelo TSE para
coletar dados processuais para envio ao CNJ; relacionou todos os sistemas estatísticos utilizados para que o CNJ acompanhe os dados
estatísticos da Justiça Eleitoral e que são itens de avaliação para o Prêmio CNJ de Qualidade; e explicou como cada sistema é utilizado e a
qual objetivo cumpre: DataJud, Justiça em Números, Produtividade Mensal e Metas Nacionais. Ressaltou que o CNJ tem intenção de
unificar toda coleta de dados processuais apenas no DATAJUD, mas para isso é necessário sanear as inconsistências encontradas e,
enquanto tal saneamento não for concluído, os quatros sistemas supramencionados continuam coexistindo.

Especificou, ainda, o Sr. Secretário de TI, que o ATENA extrai alguns dados do SADP e PJe e tem funcionalidades para inserção de dados
estatísticos. O Atena, como já mencionado, foi adotado pelo TSE como padrão para o envio de dados estatísticos da Justiça Eleitoral. Para
isso criou dois núcleos colaborativos, um técnico formado pela TI para o desenvolvimento das funcionalidades técnicas do sistema e outro
formado pelas áreas de negócio (SJ e CRE) para homologar os requisitos a serem desenvolvidos, tendo como representantes do TRE-PI
no grupo técnico o servidor da TI, Diógenes e no grupo de negócios a servidora da SJ, Carmen Lúcia Campelo, e o servidor da CRE, João

Luís Galvão.

Continuou a apresentação explicitando quanto aos módulos do Atena e suas funcionalidades e acessou o sistema para conhecimento dos
participantes; detalhou o procedimento adotado pela STI para implantação do Atena: seguiram todo o roteiro para implantação;
identificaram informações pendentes de classificação e foram ajustando até a conclusão do processamento. Nesse momento, o Senhor
Secretário de TI frisou que a equipe técnica não tem como afirmar ou atestar se referidos dados estão corretos ou não, fazendo-se
necessária a homologação por parte das áreas de negócio, com a finalidade de identificar se o sistema está realizando a coleta dos dados
corretamente.

O Senhor Secretário de TI mencionou que em relação aos relatórios gerados pelo Atena, a STI pode personalizar novos relatórios para
atendimento das necessidades gerenciais das áreas de negócio. Mencionou que embora tenha o roteiro oriundo do TRE-RO e o auxílio
constante da área técnica do Tribunal em questão, não há informações sobre o funcionamento do Atena. Por isso, ainda há dificuldade em
verificar se o sistema está funcionando na sua totalidade e ao tempo em que as divergências são identificadas, os devidos ajustes são
realizados.

Após expor as dificuldades encontradas no processo de implantação do sistema, o Sr. Secretário de TI elencou os próximos passos para
homologação do sistema, ou seja, verificar se os dados coletados pelo Atena estão coerentes com os dados existentes nos sistemas
judiciais (SADP e PJe). Frisou, ainda, sobre a decisão quanto à migração do E3 Processos, pois atualmente o TRE-PI envia dados ao CNJ
com base no E3 Processos e é necessário estabelecer a forma de virar a chave para uso do Atena, ou seja, estabelecer de que forma
serão integradas as informações já geradas pelo E3 Processos com as que serão geradas pelo Atena, de modo a evitar inconsistências.
Uma das alternativas levantas para auxiliar nessa fase é trazer o servidor do TRE-RO, Marco Yêrco Mendizabel Cabrera, para auxiliar na
finalização de instalação do ATENA e nas etapas de homologação, e de um servidor do TRE-PE (Selo Diamante em 2020), da área de
negócio para facilitar o atendimento do uso da ferramenta como acompanhamento processual.
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negócio para facilitar o atendimento do uso da ferramenta como acompanhamento processual.

Em relação à fase de homologação do Atena foi ressaltado que houve uma dificuldade de concluir a homologação pela falta de
compreensão do sistema, agravada pelas atividades inerentes ao processo eleitoral que impossibilitou a disponibilização de tempo
necessário para a conclusão da atividade. Dessa forma, o Senhor Secretário de TI sugeriu a priorização dessa etapa de homologação, por
meio de um workshop, ou algo parecido, de uma semana envolvendo todas as unidades interessadas para que possam definir se o sistema
Atena está apto a ser utilizado pelo TRE-PI.

Para finalizar a apresentação, o Senhor Secretário de TI apresentou sugestões de ações para atendimento dos requisitos do Prêmio CNJ
de Qualidade, de forma a integrar as atividades e alcance do Selo Diamante em 2021.  Frisou que a Asplan apresentou ano passado
(dezembro de 2020) o resultado de todos os itens alcançados e não alcançados em 2020, inclusive apontando sugestões de melhoria,
dentre outras, desenvolvimento de painéis gerenciais, campanha de conscientização com magistrados e servidores do 1º grau; treinamento
1ºgrau, conforme apresentação anexa ao processo SEI nº 0026992-49.2020.6.18.8000.

Em seguida, o Senhor Diretor Geral, frisou que a gestão atual tem como uma das suas prioridades o Prêmio CNJ de Qualidade e que é
muito importante que todos os Secretários e gestores estejam alinhados e comprometidos com as ações que possibilitarão o TRE-PI
resgatar uma posição de destaque na premiação e conseguir o Selo Diamante. Ressaltou que entrará em contato com o Diretor Geral do
TRE-PE para solicitar o deslocamento de um servidor para auxiliar na disseminação de informações quanto ao uso do Atena.

A Sra Assessora de Planejamento de Gestão Estratégica, Joana D’arc Lima, pediu a palavra e ressaltou que será convocada reunião de
CONGEST e Comitê Gestor de Estatística para tratativas específicas das ações de melhoria da pontuação do Prêmio CNJ de Qualidade;
frisou quanto à importância da apresentação do sistema Atena e quanto à definição de cronograma para homologação e parametrização do
sistema, enfatizando os prazos estabelecidos pela Res. CNJ 160/2020, mencionando preocupação da Asplan e NEST quanto ao
saneamento das inconsistências dos dados como foco principal. No que pertine à sugestão de contar com a colaboração de um servidor da
área de negócio com experiência no Atena é válida, mas acima de tudo é necessário o trabalho sinérgico de todas as unidades envolvidas,
um novo estatístico e a lotação de  mais servidores comprometidos para atuarem na Asplan. Lembrou aos participantes que a cada ano o
CNJ estabelece novos critérios de avaliação do Prêmio e se faz necessário contar com servidores hábeis para realizar as atividades e,
como já mencionado, com o apoio de todos os gestores, atendendo a todas as determinações do CNJ.

Ainda sobre o Prêmio CNJ de Qualidade a Senhora Assessora de Planejamento de Gestão Estratégica, informou que a Asplan teve a
oportunidade de apresentar para os servidores das Zonas Eleitorais e Magistrados, nos treinamentos das eleições, a finalidade e os
requisitos exigidos pelo CNJ para alcançar a pontuação satisfatória. Ressaltou, ainda, que todos juntos devem envidar esforços para
melhoria da pontuação; que o Prêmio virá como consequência dos trabalhos realizados com parceria e colaboração; e, ainda, que os

requisitos a cada ano são mais complexos, daí a dificuldade no alcance do prêmio. Portanto, com a realização das ações sugeridas no
processo SEI nº e outras sugeridas nesta reunião, o TRE-PI poderá alcançar uma boa pontuação, contudo, não pode afirmar que será
diamante, ouro ou prata, uma vez que pelos critérios 2020, os Tribunais concorrem com os demais tribunais do mesmo segmento.

O Senhor Diretor Geral afirmou o compromisso da alta administração em realizar reunião com todas as unidades envolvidas para
demonstrar mais uma vez a importância da implantação efetiva de todos os sistemas, bem como a participação comprometida dos
servidores para o alcance do Selo.

O Senhor Secretário de TI sugeriu que ao serem identificadas das divergências nos sistemas, a STI realizará as necessárias alterações no
E3 processos para poder gerar os dados dentro do novo padrão, ou seja, o envio de dados nos termos que o CNJ espera; e que esse
trabalho deve ser executado juntamente com a área de negócios (CRE, SJ e ASPLAN).

A senhora Chefe da SECADP, Carmen Lúcia Castelo Branco, mencionou que em relação às variáveis pendentes seria necessário solicitar
ao CNJ definição quanto à inclusão dos processos arquivados, uma vez que impactam negativamente o resultado do Tribunal; sugeriu,
ainda, que seja solicitado extrato das informações do Prêmio 2020 para que possa utilizar como parâmetro de avaliação das variáveis que
devem ser inseridas no E3 Estatística e mitigar as divergências encontradas.

O Senhor Secretário de TI informou que tecnicamente é necessário saber o que precisa ser alterado para depois executar no sistema as
alterações e voltou a sugerir que a área de negócio identifique a parametrização necessária para que os ajustes sejam feitos primeiro no E3
Processos e depois que as divergências forem saneadas, que seja realizada a migração para o Atena e ressaltou que para fins de
pontuação do Prêmio CNJ de Qualidade não pode haver divergências de informações entre os sistemas.

A Senhora Assessora de Planejamento e Gestão Estratégica sugeriu que haja uma reunião entre TI e áreas de negócio  para sanar as
distorções de interpretação sobre a parametrização que causam as divergências, priorizando um cronograma para realização das
atividades de parametrização das variáveis e homologação  dos sistemas.

Por fim, ficou deliberado que o prosseguimento do cronograma de homologação do Atena apresentado pela STI ocorra simultaneamente
com o saneamento do E3 Processos.

 

Deliberações

Descrição Responsável Data

Envio de minuta para Asplan solicitar ao CNJ o resultado das variáveis do Prêmio CNJ de Qualidade. STI 11/01/2021

 
Participantes

Nome Lotação E-mail Assinatura
Ronaldo Maique Araújo Braga Diretor Geral dg@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)
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Joana D’arc Sousa Macedo Lima Assessora de Planejamento e
Gestão Estratégica do TRE-PI

asplan@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)

Edmar Holanda Luz Secretário Judiciário sj@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)

Anderson Cavalcanti de Lima Secretário de Tecnologia da
Informação

sti@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)

Denise Vieira Berger Miranda Secretária de Gestão de Pessoas sgp@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)
Carmen Lúcia Castelo Branco Rocha Campelo Chefe da SECADP secadp@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)
Juliana Vilarinho da Rocha Chefe da SEPAC sepac@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)
Antônio Manoel Silveira de Sousa Coordenador CODIN codin@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)
Daniela Bandeira de Carvalho Estatística do TRE-PI nucleo.estatistica@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)
Francisco Diógenes Façanha SEDESC sedesc@tre-pi.jus.br Eletrônica (SEI)

Tamara Ketlyn Sampaio Reis Nogueira Matias
Núcleo de Estatística e Gestão

Estratégica nucleo.estatistica@tre-pi.jus.br  

 

Ata elaborada por Flávia Raphaela Franco Monteiro Barreto Data 20/01/2021

Unidade de lotação ASPLAN E-mail flavia.monteiro@tre-pi.jus.br

 

 

Em 05 de fevereiro de 2021.
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